

«СОГЛАСОВАНО»

Прокурор Оловянинского
района

старший советник юстиции

В.Г.
Бронникова

**Вступили в силу изменения в статью 236 Трудового кодекса РФ о
компенсации за задержку начисленных выплат**

В соответствии с Федеральным законом от 30.01.2024 №3-ФЗ с 30 января 2024 года вступили в силу изменения в статью 236 Трудового кодекса РФ о компенсации за задержку начисленных выплат.

Так, при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от начисленных, но не выплаченных в срок сумм и (или) не начисленных своевременно сумм в случае, если вступившим в законную силу решением суда было признано право работника на получение начисленных сумм, за каждый день задержки начиная со дня, следующего за днем, в который эти суммы должны были быть выплачены при своевременном их начислении в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашением, локальным нормативным актом, трудовым договором, по день фактического расчета включительно.

При неполной выплате в установленный срок заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных в срок сумм.

Информация подготовлена помощником прокурора района –
Емельянцевым Е.А. (8 924 831 56 66)

«СОГЛАСОВАНО»

Прокурор Оловянинского
района

старший советник юстиции

В.Г.
Бронникова

**Качество электроэнергии и надежность ее поставок: утвержден
порядок подачи претензий потребителей (Постановление Правительства
РФ от 24.01.2024 № 55)**

С 1 февраля 2024 года, если потребителей ненадежно снабжают электроэнергией или поставляют некачественный ресурс, они вправе обратиться в свою сетевую либо энергосбытовую организацию с учетом спецтребований. Последние станут частью основных положений о работе розничных рынков электроэнергии.

Если потребитель - юрлицо, в претензии нужно будет указать:

- полное и сокращенное (при наличии) наименования отправителя;
- его телефон и электронную почту;
- номер договора;
- адрес энергопринимающего устройства;
- время нарушения;
- требования;
- желаемый способ получения ответа.

Чтобы подтвердить доводы, нужно приложить оригиналы или копии документов.

Направить обращение допустимо любым способом, который подтверждает факт получения. Это можно сделать, в частности, через личные кабинеты либо сайт адресата. На его рассмотрение претензии предусмотрено 15 рабочих дней на проверку фактов.

В настоящее время в сфере электроэнергетики не запрещено направлять подобные обращения, но спецправил подачи и рассмотрения этих документов нет. Внесенные изменения не лишат потребителей коммунальных услуг возможности сообщить о нарушении их качества, например, в аварийную службу.

Информация подготовлена помощником прокурора района –
Емельянцевым Е.А. (8 924 831 56 66)

«СОГЛАСОВАНО»

Прокурор Оловянинского
района

старший советник юстиции

В.Г.
Бронникова

**Ответственность за разговор по телефону во время управления
транспортным средством.**

Согласно п. 2.7 Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090 (далее – ПДД), водителю запрещается пользоваться во время движения телефоном, не оборудованным техническим устройством, позволяющим вести переговоры без использования рук.

Лица, нарушившие ПДД, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе административную.

За нарушение указанного запрета водитель транспортного средства может быть привлечен к административной ответственности, предусмотренной ст. 12.36.1 КоАП РФ в виде штрафа в размере 1500 рублей.

Информация подготовлена помощником прокурора района – Емельянцевым Е.А. (8 924 831 56 66)